



Памяти выдающегося врача и ученого Михаила Ивановича Давыдова

8 февраля 2025 г. на 78-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончался выдающийся советский и российский ученый, хирург-онколог, профессор, академик РАН и РАМН, заслуженный деятель науки Российской Федерации, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники, главный онколог медицинского центра Управления делами Президента РФ, заведующий кафедрой онкологии Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, член Европейского и Американского общества хирургов, Международного общества хирургов Михаил Иванович Давыдов.

Михаил Иванович родился 11 октября 1947 г. в Конотопе (Сумская область). Окончив Первый Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова, он связал свою жизнь с онкологией, став не только виртуозным хирургом-онкологом, но и настоящим светилом в области медицины. Михаил Иванович ставил высокие цели и всегда достигал их. Его карьера отмечена множеством достижений: он был директором Национального медицинского исследовательского центра онкологии им. Н.Н. Блохина, академиком Российской академии наук и президентом Российской академии медицинских наук.

М.И. Давыдов был не просто ученым, а человеком, который искренне заботился о жизни и здоровье своих пациентов. Его научная деятельность была направлена на разработку новых методов лечения, которые спасли жизни тысяч людей. Он разработал уникальные методики, которые изменили подход к хирургическому лечению рака легкого, пищевода, желудка, и первым в онкохи-

рургии стал проводить операции с пластикой полой вены, легочной артерии, аорты.

Михаил Иванович был не только выдающимся специалистом, но и мудрым наставником для многих молодых врачей. Под его руководством защищено более 70 докторских и 100 кандидатских диссертаций. Он щедро делился своими знаниями и опытом, вдохновляя новое поколение врачей на достижения в области онкологии.

Его награды и звания, включая орден «За заслуги перед Отечеством» и Премию им. А.Н. Бакулева, свидетельствуют о его выдающемся вкладе в развитие медицины. Но для многих из нас он был не только ученым, но и человеком с большим сердцем, который всегда был готов прийти на помощь.

Михаил Иванович Давыдов навсегда останется в нашей памяти как выдающийся ученый, преданный своему делу врач и добрый человек. Его наследие будет жить в сердцах тех, кто имел честь знать его и работать с ним.

**Скорбим о его уходе и выражаем соболезнования его семье, друзьям и всем,
кто соприкоснулся с его жизнью и работой.**